

# 挖红薯 砍甘蔗 小记者尽享农家乐

本报讯(记者贺君)红薯原来是长在地下的,红薯粉的加工居然这么讲究,长在地里的甘蔗好像竹竿一样……10月31日,在中站区府城街道小尚采摘园,来自丰泽园小学的小记者们扮演小农夫,快乐挖红薯、砍甘蔗,不仅体验了原生态的农家乐趣,还在红薯粉加工厂里,亲眼目睹了红薯粉的加工过程,学到了许多课堂上没有的小知识。

当天下午,小记者们跟着爸爸、妈妈一起来到小尚采摘园,看着朴素的村庄、辽阔的田野,

孩子们的心情异常兴奋。早已等候在这里的农民伯伯对小记者的到来表示热烈欢迎,随后带着小记者参观了红薯粉加工厂。

在这里,小记者们第一次看到了红薯粉的加工过程。只见工人们首先将红薯用水冲刷,洗尽表皮上的泥土杂质;然后利用机器将红薯磨成浆糊,再经过细小的滤网过滤,除去未打碎的薯渣。工人师傅告诉小记者,这些过滤好的浆糊先经过沉淀,然后把水倒掉,最后晒干,成品就是我们平时吃的红薯淀粉。

“原来红薯粉的制作过程这么复杂!”看了红薯粉的加工过程,一名小记者感慨地说。

接下来进入采摘环节,迫不及待的小记者们飞快地冲进田地挥起了锄头。可是,看似简单的挖红薯,真正动起手来才发现不容易,好在孩子们有爸爸、妈妈的帮助,在费了九牛二虎之力后,大家终于挖出了红薯。虽然累得气喘吁吁,但孩子们还是非常开心。

挖红薯累了,小记者们就到甘蔗林里砍一根甘蔗,坐在地边吃起来,既美味、又解渴。



11月2日,沁阳市崇义镇中心小学几名小学生展示他们的泥泥狗作品。该校“童趣泥泥狗工作坊”现有成员20人,他们以淮阳泥泥狗艺术为载体,插入年画元素进行创新创作,创作出传统泥泥狗、环保泥泥狗收纳箱、泥泥狗汉服、泥泥狗十二生肖图腾、泥泥狗布娃娃等一系列创新童趣作品。 本报记者 杨帆 摄

## 龙源湖学校举办德育论坛 助推班主任专业化成长

本报讯(记者贺君)为推动学校班级管理工作更好的开展,近日,焦作市龙源湖学校举办了第三届德育论坛,通过让班主任讲述成长的故事,使老师们在思想碰撞中提升专业化水平,激发班主任创新工作的热情。

德育论坛上,11位班主任围绕各自的班级管理,结合班级管理中的典型案例讲述了自己的成长故事。任聪颖老师用亲切的目光和慈爱

的双手与学生共成长;陈胜玉老师营造的自主管理体系“阳光岛”凝聚班级力量;赵小玲老师的“走心”攻略记”与孩子、家长共成长中享受为人师的快乐……每个人的心得体会都从不同角度给其他班主任带来了启示。

该校第三届德育论坛再次让参与者认识到育人的重要性,推动了学校班级管理工作更好的开展。

## 温县西郭村小学 收到成长大礼包

本报讯(记者丁垒 通讯员赵艺璇)初冬将至寒意浓,缕缕关爱暖心田。为丰富乡村小学师生课余文化生活,关爱留守儿童健康成长,近日,温县文化广电和旅游局、温县图书馆工作人员走进该县黄庄镇西郭村小学,共同举办“送温暖 品书香 爱家国”图书捐赠活动,为该校留守儿童送来图书等温暖贴心的成长大礼包。

赠送仪式上,温县文广旅局和图书馆工作人员为该校学生赠送了图书、篮球、文具和生活用品,希望同学们热爱读书,开阔自己的眼界,同时注重锻炼身体,强健体魄。学校负责人向赠送方表达了诚挚的感谢。

赠送仪式后进入文艺表

演环节。该校一年级小朋友表演了手势舞《听我说谢谢你》,二年级同学带来了诗歌朗诵《请党放心,强国有我》,其他年级的学生也通过精心编排的节目表达感激之情。最后,整场仪式在《没有共产党就没有新中国》合唱声中圆满结束。

“到农村学校开展图书捐赠活动,目的是为农村学生创造一个更加良好的学习环境,激励他们多读书、读好书,品书香、爱家国,以乐观向上、积极进取的精神克服学习和生活中的困难,树立造福社会、报效祖国的远大志向,勤奋努力,刻苦学习,以优异的成绩回报国家和社会。”温县文广旅局相关负责人说。



为推动传统文化进校园,引导广大师生增强健康意识,焦作技师学院工会近期开展了太极拳(八法五步)套路培训。图为学院教职工练习太极拳。

任建军 摄

## 健体魄 亮青春 展风采 团结街小学举办体质健康测试达标运动会

本报讯(记者贺君)为提高小学生参加体育锻炼的积极性,推进德、智、体、美、劳全面发展,展示学校素质教育成果,自10月27日开始,团结街小学举办了为期三天的学生体质健康测试达标运动会。

此次达标运动会全校学生共同参与,测试项目有:身高、体重、肺活量、坐位体

前屈;竞赛项目:50米、1分钟跳绳、1分钟仰卧起坐、1分钟俯卧起坐、50×8往返跑等。

赛场上,学生们意气风发、斗志昂扬。在50米短跑比赛中,枪声响起后,小健将们像一只只离弦的箭冲向终点;在跳绳比赛中,运动员们一个个铆足了劲,不到最后一刻决不放弃……

赛场外,同学们化身啦啦队员,为场上的选手欢呼加油,鼓舞士气,激励着运动员们取得更好的成绩。

本次运动展现了团小人蓬勃的朝气和昂扬的精神风貌,进一步激发了孩子们自强不息的奋斗精神,也让校园多了一分运动快乐,让师生的心里多了一段美好回忆。

## 马村工小党支部 扎实推进“守规矩、懂业务、真落实”活动

本报讯 为加强和改进作风建设,近日,焦作市马村区工人村小学党支部开展了“五个一”活动,深入推进“守规矩、懂业务、真落实”工作进程。

马村工小党支部“五个一”活动即每天组织一次业务

研学、每周组织一次业务讲堂、每半月组织一次业务测试、每月组织一次评选、建立一对一帮带机制。通过该活动的开展,引导全校教师学习钻研业务,不断提升专业能力,增强依法执教、敢于担当的规矩意识和责任意识,切实

解决学校教师队伍在政治能力、政治规矩、思想观念、业务水平、担当精神、工作作风等方面存在的短板和问题,争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。

(李莉 张若冰)

### 焦作教育监督台

热线:13903915238(微信同号)

市民如发现教育乱收费、违规设置重点班、通过考试“掐尖”争抢新生、摊派教辅材料、在职教师开办补习班或有偿补课、跨区域违规招生、培训机构违规办学等教育乱象,均可拨打热线反映。